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Megkezdődtek a választási nagygyűlések
A november 28-i tanácsválasz- 

tás újabb fejezetéhez érkeztünk: 
megkezdődtek a választási nagy- 
ovülések. Az elsők között Ceglé­
den és Kecskeméten tartottak vá­
lasztási nagygyűlést.

Cegléden sokezer dolgozó előtt 
Acs Lajos, a Magyar Dolgozók 
Pártja Politikai Bizottságának 
tagja, a Központi Vezetőség titká­
ra tartott beszédet.

Acs Lajos elvtárs ünnepi beszéde
Bevezetőjében hangoztatta,

hogy három hét múlva, novem­
ber 28-án a választópolgárok 
megjelennek a szavazóhelyiségek- 
bsn, s ott döntenek arról, hogy 
kik képviseljék Cegléd népét, 
Ceglédnek, a nagymullú város­
nak tanácsában s kik legyenek 
küldöttei, képviselői a járási és 
megyei tanácsban. Hasonlóképpen 
gi egész országban a dolgozó nép 
megválasztja küldötteit, képvise­

lőit a helyi, a járási s a megyei 
tanácsokba.

— Pártunk és kormányunk nem 
kételkedik abban, hogy a magyar 
dolgozó nép a november 28-i vá­
lasztások alkalmából bizalmat 
szavaz a pártnak, s a kormány­
nak. A népfront kormánya s _ a 
népfront — a nép — jelöltjei bát­
ran állnak népünk elé, bíznak 
sikerükben,. bíznak abban, hogy 
a nép egy emberként támogatja 
őket, saját kormányát, saját je­
löltjét. Bízunk abban, hogy a ma­
gyar dolgozó nép jelöltjeire, kor­
mányára adja a szavazatát.

A továbbiakban Acs elvtárs ar­
ról beszélt, hogy a jelöltek bát­
ran állnak eredményeinkkel a 
dolgozó nép elé. Az elmúlt tíz év 
felemelte jogfosztott osztályból s 
az ország vezető osztályává tette 
6 munkásosztályt, felemelte a pa­
rasztságot. Mindez pártunk s kor­
mányunk érdeme is. Ezért biza­
lommal fordul ma páldunk, kor­
mányunk a néphez, bizalommal 
hívhatja fel a népet arra, hogy 
szavazzon a párt s a kormány po­
litikájára. a tanácsokra, a nép­
front jelöltjére.

Ezután a júniusi politika első

sikereit említette, kiemelve, hogy 
valóban új tízezres tömegek nyer­
ték vissza a bizalmat, találták 
meg újra a kedvüknek megfele­
lő munkát, az életkedvet a kor­
mányprogram megjelenése óta, 
Bízvást remélhetjük tehát, hogy 
a munkások és parasztok milliói 
mellett az értelmiségiek, kisem­
berek, a háziasszonyok százezrei, 
milliói a júniusi politikára, a 
népfrontra adják szavazatukat. 
Kormányunk most már teljes len­
dülettel halad a júniusi úton.

Űrömmel mondhatom el Cegléd 
város dolgozóinak, az egész or­
szág népének, hogy pártunk Köz­
ponti Vezetőségének szervei, kor­
mányunk éppen ezekben a na­
pokban, hetekben hatalmas mun­
kát végeznek annak érdekében, 
hogy megvizsgálják az októberi 
halálozatok alapján a mezőgaz­
daság fejlesztésében eddig elért 
eredményeket, kikutassák a £o 
gyatókosságokat s az eddigi ta­
pasztalatokat figyelembe véve to 
vább fejlesszék a tavalyi decem­
beri határozatokat. Valóra váltjuk 
a Központi Vezetőség októberi 
határozatát.

Ács Lajos elv társ nagy taps­
sal fogadott beszéde után Diny- 
nyes Lajos országgyűlési képvi­
selő mondott beszédet, aki han­
goztatta: a Hazafias Népfrontban 
megtalálja helyét mindenki, aki 
velünk éréi, aki velünk akar ha 
ladni. A Hazafias Népfront- nagy 
szerű mozgalmában dobogjon 
együtt szívünk, dolgozzon együtt 
két karunk, hogy munkánk nyo­
mán szebb, boldogabb legyen né 
pünk élete.

A megye ez év őszén gyorsabb 
iramban teljesíti az őszi szántás- 
vetés tervét, mint az előző év­
ben. A jó munkának eredménye, 
hogy hétfőn délben a megyei me­
zőgazdasági igazgatóságon Bedő 
Zoltán, a megye vezető mezőg'az- 
dásza büszkén jelenthette: A me­
gye teljesítette kenyérgabona ve­
tési tervét.

A megyében folyik még a ve­
tés, de ez már a túlteljesítés. A 
búzavelésben a járások élén he­
tek óta a polgári járás haladt és 
elsőségét meg is tartotta.

Bato István elvtárs beszéde
Kecskeméten Bács-Kiskun me­

gye székhelyén szintén választá­
si nagygyűlést tartottak a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
37. évfordulóján. Bal a István ve­
zérezredes, honvédelmi miniszter, 
az MDP Politikai Bizottságának 
póttagja volt a gyűlés első szó­
noka.

— Néhány hónap múlva tíz 
éve annak, hogy a Nagy Honvédő 
Háború gigászi harcaiban a szov­
jet fegyverek, a szovjet gazdaság 
és mindenekelőtt a szovjet nép: 
a szovjet ember a szabadságot, 
kultúrát, az emberi haladást vé­
delmező, a népek felszabadításá­
nak szent ügyéért harcoló szov­
jet hadsereg dicső győzelmet ara­
tott a barbár náci hordák felett. 
E dicső győzelem gyermekeként 
született meg hazánk szabadsága 
is. Négyszáz esztendős, hősies, vé­
res, de eredményt nem hozó küz­

delem után végre hazát kapott 
a magyar nép. Népünkre az a fel­
adat várt, hogy a félig romokban 
heverő magyar földön új hazái 
építsen, szebbet és jobbat a régi­
nél. És népünk megértette ezt' a 
történelmi feladatot. Érezte és 
tudta, hogy sorsa és jövője olyan 
lesz, amilyenné ő maga formálja. 
Csak a "vak nem látja, és csak az 
ellenség tagadhatja tíz év alatt 
elért eredményeinket — mondot­
ta. A továbbiakban hangoztatta, 
hogy a lelkiismeretes munka a 
nép jólétének forrása. A párt és 
a kormány tervei azonban csak 
akikor válhatnak a nép javát -szol­
gáló valósággá, 'ha minden ma­
gyar munkás, paraszt és értelmi­
ségi, a munkapad mellett, a me­
zőgazdaságban, a tervező irodák­
ban fáradságot nem ismerve har­
col azok megvalósításáért.

AZ ŐSZI MUNKA HÍREI
Ä megye teljesítette kenyérgabona vetési tervét

A községek közül a legjobbak: 
Dancsháza, Artúrul,, Körösszakái.

A megyei gépállomások őszi 
munkáját értékelve, hétfőn je­
lentést adott a megyei mezőgaz­
dasági igazgatóság a gépállomá­
sok sorrendjéről. A november 5-ig 
végzett munka alapján első hely­
re került a tiszacsegei gépállo­
más. (Az ősziek és a tavasziak 
alá elvégzett szántás együttes 
százaléka, alapján állapították 
meg a rangsort.) Második a pol­
gári, harmadik a berettyóújfalui,

negyedik a pocsaji és ötödik az 
egyek! gépállomás.

A megye három leggyengébben 
dolgozó gépállomása: a debreceni 
hosszúpályi és a hencidai. A ta­
vasziak alá a szántást a hencidai 
gépállomás még csak 12.9 száza­
iéin-a teljesítette. Olyan nagy fo­
kú elmaradás ez, hogy a gépállo­
másai igazgatóság alapos vizsgála­
tát nem nélkülözheti. Meg kell 
állapítani a veszélyes kullogás 
okát és gyors intézkedéssel segít­
séget adni, hogy a gépállomás 
idejében tudja tervét teljesíteni.

B mélyszántás sikeréért
A megye élenjáró termelőszö­

vetkezetei mutatták a jó példát a 
megyében a korai vetesse! és 
most ismét arról . adunk hírt, 
hogy a mélyszántás végzésében is 
termelőszövetkezeteink haladnak 
az élen. Az cszlári Győzelem, 
Táncsics, a kismarjai Bocskai, n 
bár Andi Úttörő és Dózsa, a püs­
pökladányi Petőfi tsz mér befe­
jezte a mélyszántást.

Bárándon és Sárrétudvariban 
az egyénileg gazdálkodók is pél 
dúsan végzik a -mélyszántást.

Nem lehet ezt elmondani Sá­
ré ndr ól, ahol mind a termelőszö 
vetkezetek, mind az egyénileg 
dolgozók elmaradtak a szántással. 
Nagy része van ebben a hosz- 
szúpályi gépállomásnak. Ez a 
gépállomás a megye, 28 gépállo­
mása közül á 27. helyen áll az 
őszi versenyben.

Á nádudvari traktorosok 
betakarításban is segítik a tsz-eket

Nagy szorgalommal és igyeke­
zettel dolgoznak a nádudvari 
traktorosok. Szántásban, vetés­
ben, betakarításban egyaránt se­
gítséget adnak a hozzájuk tarto­
zó - tsz-eknék, hiszen nekik Is ér­
dekük az őszi munka gyors be­
fejezése. Dicséretükre szolgál a 
nádudvari traktorosoknak, ho-gy 
többek között a nádudvari Sztá­
lin tsz-nék több mint 1600 hol­
don, a Petőfinek 340- holdon ve­
tették el géppel az őszi kalászost. 
Ugyanakkor segítettek a kukori­
ca és kukoricaszár behordásá- 
ban is.

B. Nagy András, Kupi József, 
Szívós Imre. és Gál Sándor úgy

gyorsították a munkát, hogy nap­
pal a kukoricát hordták haza a 
tsz. földjéről, éjjel szántottak, 
tárcsáztak. A jó munka eredmé­
nye nemcsak a tsz-ek vetéstervé­
nek teljesítésében, hanem a trak­
torosok és a gépállomás éves ter­
vének teljesítésében , is megmu­
tatkozik. A gépállomás éves ter­
vét a jó munka eredményeképpen 
november 1-re 101 százalékra tel­
jesítette. Lajtos Fai brigádja 
éves tervét 112 százalékra teljesí­
tette november 1-ig. Tóth Mihály 
a brigád kiváló traktoros^ éves 
tervét 203 százalékra, Jalkab La­
jos 207, Tóth István díszista 11S 
százalékra teljesítette

A téli gépjavításnak igen nagy 
a jelentősége, mert a jó munkát 
csak jól kijavított gépekkel -lehet 
elérni. így kaphatja meg idejében 
a föld a megfelelő művelést es 

traktoros a nagyobb • jövedel­
met.A téli gépjavítás a megye min­
den gépállomásán megkezdődött 
már. Folyik a munka a debrece­
ni gépállomáson is. Sok itt a cse­
lekedni való, mert a gépállomás 
ismert arról, hogy ez évben is 
sokkal több volt a gépkiesése, 
mint ahogy annak megtörténni 
szabadna. Igyekeznek a jó gépja­
vítással kiköszörülni a csorbát, 
melyet a gépállomás híre szenve­
dett.

A munkagépjavító brigádok 
közül Szabó Sándor brigádja már 
igen jó munkát végez. Fokozódik

a debreceni gépállomáson
a muüka üteme. A gépállomáson 
jobban vigyáznak a minőségre. 
Kijavították már 3 erőgépet, 13 
ekét, 12 cséplőgépet, három arató- 
cséplőgépet és 8 tárcsát. A gép­
állomás jó munkájának feltétele 
az is, hogy minden anyag a kellő 
időben kéznél legyen. Éppen ezért 
sérelmezik a dolgozók, 'hogy a 
gépjavításhoz igényelt 6 köbmé­
ter fából csali egy köbmétert kap­
tak meg eddig. A traktorokhoz 
sürgősen kell csapágyfém, mert a 
készlet hamarosan elfogy és ak­
kor tétlenül álinak a beteg trak­
tor mellett, anyaghiány miatt.

Az illetékeseknek idejében fi­
gyelni kell a kérésre és mozdít­
sák elő, hogy no akadályozza sem­
mi a téli gépjavítás sikerét, a 
jövő évi jó munka alapjának 
megépítését.

Ulveezki Imi© 
dicsérete

A mezőgazdasági termelés nö­
velését csak a jó minőségi mun­
ka, a ’kifogástalan vetés és szán­
tás biztosíthatja. Döntő fontossá­
gú. hogy minőségi munkát vé­
gezzenek a határban traktoro­
saink is, akiknek hatalmas terü­
leteket adnak művelésre. Az 6 
munkájuktól függ sok esetben, 
hogy holdanként néhány mázsá­
val több vagy kevesebb gabona 
terem-e azon a földön.

A mezőgazdászok feladata, 
hogy a minőségi ellenőrzések so­
rán ne tűrjék el a hanyag mun­
kát és gondoskodjanak a munka 
újravégzéséről, ahol azt látják, 
hogy hanyag a munka.

A püspökladányi járás vezető 
mezőgazdásza, Ulveezki Imre pé'- 
dymutatóan harcol a minőségi 
munka érdekében. A megyében ő 
végezte eddig a legtöbb minőségi 
ellenőrzést.

Erdői Ferenc elvtárs felszólalása
Nagy tapssal fogadott beszéd 

' után Erdei. Ferenc elvtárs, föld­
művelésügyi miniszter, Bács-Kis­
kun megye országgyűlési képvi­
selője szólalt fel. Hangoztatta: a 
mezőgazdaság fellendítése a jú- 
niusi politika végrehajtásának 
äiapja, A legfőbb és Legsürgősebb 
teendő, hogy mindeh erőt meg­
mozgassunk és felfokozzunk an­
nak érdekében, 'hogy mezőgazda- 
tagunkat is gyorsabban és még

nagyobb arányban fellendítsük.
Van elegendő erőnk mindezek 

megoldására, mert jó és igaz az 
ügy, amiért fáradozunk, és kime­
ríthetetlen erőforrás számunkra 
a történelem: a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom, nagy ba­
rátunk és támaszunk, a Szovjet­
unió, a mi felszabadulásunk vív­
mányai és tíz év tapasztalata: 
és tanulságai — fejezte be fel­
szólalását Erdei Ferenc,

5 hajiszflíieszlái Sölslniüvesszövetkezeí egy hét alatt 
544 mázsa műtrágyát adott el

Istállótrágyázás hiányában a 
talaj termőereje az utóbbi evek­
ben leromlott. A legfonlosaoö 
tápanyagok, amelyek a növény 
fejlődéséihez szükségesek — ratio 
gén, .kálium, foszfor — hiányoz­
nák a talajból. Emiatt a termes­
eredmények alacsonyak. A hiány­
zó tápanyagot pétisoval, kalló­
val és szuperfoszfáttal kell pó­
tolni.

A MÉSZÖV vezetősége látva a 
műtrágyázás fontosságát, októbei

20-tól kezdődően műtrágya érté­
kesítési belet rendezett, hogy mi­
nél több dolgozó paraszt hozzá­
jusson műtrágyához. A műtrágya 
értékesítésben a legjobbak között 
lehet említeni a hajdúszobosziói 
földmű vessző ve tkezetet, amely
október 20-tól 27-ig terjedő he­
ten sírna szuper foszfátból 365 má­
zsát, szemcsés szuperfoszfátból 
170 mázsát, kálisóból 9 mázsát 
adott el.

A szövetkezetek többrege azon­

ban nem sokat tett azért, hogy 
a műtrágya a raktárakból a föl­
dekre kerüljön. Ezért a földműves- 
szövetkezetek megyei szövetsége 
felhívja a szövetkezetek figyel­
mét, hogy a hátralévő időben na­
gyobb munkáit fejtsenek ki a mű­
trágya értékesítésben. Világosít­
sák fel a parasztokat a műtrágya 
használatának fontosságáról és a 
szoboszlói földművesszövetkezet 
példájára teljesítsék műtrágya ér­
tékesítési tervüket,

■
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HÍREK A NBMZETKÖZ1 ÉLETBŐL
November 7.-1 ünnepségek külföldön

' PRÁGA. (TASZSZ). Vidáman 
és boldogan ünnepelték meg 
Csehszlovákia dolgozói a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
37. évfordulóját Prágában, Bra- 
tislavában, Brnoban, Plzenben. 
Gottioaldovban és az ország más 
városaiban, valamint sok faluban 
is ünnepi estek, gyűlések és ün­
nepi felvonulások voltak.

November 6-án a prágai Nem­
zeti Színházban ünnepi est volt a 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom 37. évfordulója alkalmá­
ból.

BUKAREST. Bukarest dolgozói 
november 7-én, a nagy október 
37. évfordulóján ünnepi gyűlést 
rendeztek. A feldíszített Sztálin 
téren tízezrek gyűltek össze zász­
lókkal és transzparensekkel.

L. G. Metnyikov, a Szovjetunió 
romániai nagykövete, a : -ovjet 
dolgozók testvéri, szívélyes üd­
vözletét tolmácsolta a román dol­
gozóknak.

A gyűlés résztvevői páratlan 
lelkesedéssel hagyták jóvá a 
Szovjetunió Kommunista Pártjá­
nak Központi Bizottságához és a 
szovjet kormányhoz intézendő 
üdvözlő távirat szövegét.

VARSÓ. November 7-én a reg­
geli óráktól kezdve sokszáz len­
gyel dolgozó — különböző szer­
vezetek és intézmények képvise­
lői — kereste fel a varsói szőrijét 
nagykövetséget, hogy szívből jö­
vő jó kívánságait tolmácsolja a 
szovjet népnek.

Az ünnepi napokban különösen 
sók dolgozó látogatta meg a krak­
kói és poroninoi Lenin-múzeu- 
mot.

SZÓFIA. November 7-én Szó­
fiában a főváros dolgozói a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
37. évfordulója tiszteletére nagy­
szabású felvonulást tartottak. A 
dolgozók oszlopai egymásután 
özönlöttek a pompásan feldíszített 
Szeptember 9 térre. A felvonu­

lókat a Georgi Dimitrov-mauzó- 
leum emelvényéről a _ Bolgár 
Kommunista Párt és a népi kor­
mány vezetői üdvözölték:

Az esős idő ellenére több mint 
150.000 ember vett részt a felvo­
nuláson,

TIRANA. Az Albán Munkapárt 
Központi Bizottsága és tiranai vá­
rosi bizottsága november 6-án Ti­
ranában ünnepi ülést tartott a 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom 37. évfordulója alkalmá­
ból. A Népi Színház termét meg­
töltötték a főváros élmunkásai, a 
társadalmi szervezetek képvise­
lői. a tudományos, a kulturális és 
művészeti élet kiválóságai.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 37. évfordulójáról 
Jiri Belishova, az Albán Munlca- 
párt Központi Bizottsága Politi­

kai Bizottságának tagja mondott 
emlékbeszéáet.

OS LÓ. A Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom 37. évforduló­
ja alkalmából Oslo egyik legna­
gyobb hangversenytermében ren­
deztek ünnepi gyűlést. A termet 
zsúfolásig megtöltötték a norvég 
közéleti 'kiválóságók, kulturális 
intézmények, szakszervezetek és 
ifjúsági szervezetek képviselői. 
Kirsten Hansten asszony, volt mi­
niszter, a ,,Quinnen“ ♦ című folyó­
irat szerkesztője beszédében tol­
mácsolta a norvég nép háláját a 
szovjet hadseregnek, amely tíz 
évvel ezelőtt megvetette az alap­
ját Norvégia felszabadulásának.

Az Olctóberi Forradalom 3i. 
évfordulója alkalmából megko­
szorúzták a Norvégiában hősi ha­
lált halt szovjet harcosok emlék­
művét.

Erősödik a francia kommunisták és szocialisták 
akcióegysége a német újrafelfegyverzés elleni harcban

Párizs (MTI). Egyre több hír 
számol be arról, hogy kommunis­
ták és Szocialistáik közösem lép­
nek fel a német újrafelfegyver- 
zésre irányuló tervek ellen. Így 
Gamarde-ben (Landes megye) 
szocialisták és kommunisták kö­
zött tiltakozást írtak alá a lon­
doni és párizsi egyezmény ratifi­
kálása ellen. Herault megyében 
két szocialista pártszervezet tit­
kára és két kommunista funkcio­

nárius szintén közös felhívást bo­
csátott ki. Metz-ben nagygyűlést 
rendeztek a londoni és a párizsi 
egyezmények ratifikálása ellen, 
s a nagygyűlésen Weber dr., szo­
cialista funkcionárius elnökölt. A 
Belfort-ban rendezett tiltakozó 
gyűlésen részt vett a helyi szo­
cialista pártszervezet titkára, va­
lamint a város radikális polgár- 
mestere is.

Äz amerikai szenátus hétfőn rendkívüli ülésszakot kezdett
(MTI) Mint a „Reuter“ jelenti, 

az Egyesült Államok szenátusa hét­
főn rendkívüli ülésszakot kezdett, 
hogy megfontolja azt az indít­
ványt. amelynek értelmében meg- 
feddnék Joseph McCarthy szená­
tort a szenátus és az egyik sze­
nátusi bizottság tekintélyének

semmibevétele miatt.
Johnson szenátor, a szenátus 

demokratapárti • csoportjának ve 
zetője pénteken este Washington 
ba érkezett, hogy az ülésszakkal 
kapcsolatos terveket megvitassa 
Knowland szenátorral, a köztár­
sasági párti csoport vezetőjével.

Éliizem-avatá ünnepségek Debrecenben
Hajdúsági Gyógyszergyár

Az utóbbi időben szinte meg­
szokottá vált, hogy egy-egy ne­
gyedév munkája után élüzem jel­
vénnyel, vagy élüzem címmel 
tüntetik ki a Hajdúsági Gyógy­
szergyárat. Az üzem fennállása 
óta már a. hetedik élüzem-ün-nep- 
ség volt a szombaton este meg­
rendezett. Az igen felemelő ün­
nepségen Boross László üb. elnök 
megnyitója után Patkovszky Im­
re, az üzem igazgatója méltatta 
az üzem munkáját. Utána Jánosi 
Fere-nc elvtárs, a vegyi- és ener­
giaügyi miniszter képviseletében 
köszöntötte a gyár dolgozóit. Át­
nyújtotta az élüzem kitüntetésről

szóló oklevelet. A városi pártbi­
zottság részéről Kozma Lajos, a? 
SZMT részéről Szilágyi Sándor 
köszöntötte a nagy; siker alkal­
mával a Hajdúsági Gyógyszer- 
gyár összes dolgozóját. Az élüzem 
zászlót Kiss Miklós, a Debreceni 
Gyógyszergyár igazgatója adta át. 
hangsúlyozta, hogy a negyedik 
negyedévi tervteljesítés alapján 
igyekszenek visszaszerezni. Ez­
után pénzjutalmaikat osztott ki v 
üzem ■ igazgatója. Darvas Jenő 
biológus, osztályvezető 700, Var­
ga Pál analitikus, osztályvezető 
700, Szentesi József ■ hegesztő 250. 
Peregi József 300 forintot kapok.

MÁV Rakodási Főnökség
Bensőséges ünnepség keretében 

gdták át szombaton este a MÁV 
Rakodási Főnökség dolgozóinak 
jó munkáját hirdető élüzem ki­
tüntetést. A Rakodási Főnökség 
dolgozóit ez alkalommal meleg 
szeretettel üdvözölte Lengyel 
Nándor, a posta- és közlekedés­
ügyi minisztérium kiküldötte, 
Frigyük Lajos, a vasutas területi 
bizottság képviselője.

Az ünnepség alkalmával 3500

forint pénzjutalmat osztottak ki 
a legjobb dolgozók között. Jutal­
mat kaptak többek között Szabó 
Ferenc elvtárs, a Rakodási Fő­
nökség vezetője, Békési Béla ra­
kodómunkás, Csók Lajos brigád­
ja, Nagy István, Csák Sándor, 
Juhász László csapatirányítóik.

Az élüzem-ava.tó ünnepség haj­
nalba nyúló vidám táncmulat­
sággal ért véget; *

Befejeződtek Debrecenben és Hajds-Bihar megyéken 
a tanácstagot jelölő gyűlések

Hajdú-Bi'har megyében és Deb­
recenben befejeződtek a tanácsta­
got jelölő gyűlések. A megye köz­
ségeiben vasárnap este tartották 
meg az utolsó jelölő gyűléseket.

A Hajdú-Bilhar megyei válasz­
tási elnökség közlése szerint va­
sárnap estig már több mint 3450 
tanácstag jelölését fogadták el a 
községi, járási, városi és megyei 
választókerületi bizottságok. Az 
elfogadás után a választási bi­
zottságok intézkedtek, hogy ezek­
nek a jelölteknek a nevei felke­
rüljenek a szavazólapokra. Külö­
nösen a biiharkeresztesi és püs­

pökladányi járásban döntöttek 
gyorsan, 1—2 nap alatt a jelölitek 
elfogadásáról. A biharkeresztesi 
járási népfront-bizottság' a hely­
színen nyújtott segítséget, hogy a 
községekben meggyorsuljon en­
nek a feladatnak az elvégzése.

A MAGYAR KÖZLÖNY november 
5-i száma közli a minisztertanács 
1091/1954. (XI. 5.) számú határoza­
tát a tanácsok gazdasági megerősí­
téséről. Ugyancsak közli a minisz­
tertanácsi határozat mellékletében 
azokat a vállalatokat (intézménye-' . 
kel), amelyeket a minisztériumok a 
tanácsok részére adnak át.

Hajdúböszörmény. Pezsgő, ele­
ven város, Debrecentől 20 kilo­
méterre. Lákossága több mint 
30 ezer, nagyobbára parasztok. 
Van középiskolája nem is egy, 
van mozija, de kórháza nincs. S 
van egy kultúrháza, szép emele­
tes épület, termék garmadával. De 
ha az ember belép ebbe a kultúr- 
otthonba, egy kicsit meghökken. 
A csendtől és a hangostól, amit a 
lépések visszhangja ver. Engem 
is ez a csend hökkentett meg és 
az üres termek, ahogy nyitott aj­
tóval sorakoztak egymás után. 
Üresen, szinte ásítóan. Igaz, az 
egyikben 1két ping-pong asztal 
érvül és búsul. Finoman és ham­
vason csillog rajtuk a por. A pad­
lón talán már nincs annyi egy­
hangúság, mert az ottfelejtett ci­
garettacsutkák eléggé ötlettele- 
nül, de megbontják az egyhangú­
ságot. S kályha egyik teremben 
sincs. Pedig mennyi lehetőség 
válhatna itt valóra s kultúráié

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI JEGYZETEK
Nézzük csak a böszörményi őszinteség kell ide, amiben a lé- 

kultúrotthont. Van ott szakkör, lek felmelegszik, a Tiallgatásók

töl a következőket tudom meg. 
Ide aztán nem nagyon szokták 
járni olvasni és politizálni. Az 
emeleten a sportkörök váltogat­
ják egymást, lent a termelési bi-

jük mindjárt Balogh György pa­
naszaival. ....-------------------- --------- , . - ,— ----- , ----- - ...................

_ Hát kérem a kultúrotthon szákcsoport, többnél több és egyik jégcsapjai megcsordulnak, s hűlt és a- mezőőrök tanyáznak.
a.k. menne is gyengébben működik, mint a kultúrotthonainkba beköltözik. az y0ifaif- m valaha olvasókörök.

gazdakörök, de ma már nincse­
nek. Tehát nincs itt sem. Hát alk-

S ezt a kultúrigaz-

látogatása még csak n»ni« — ------- ,, . , ■-___„valahogy, de ilyenkor a hidegben másik- Pedig pedagógusok veze- élet zsongása. Mert ez hiányzik a 
már egyre ritkább megcsappan- tik és mégis halódnak. A színjét- mi kulturotthonainkbol, a mi hűl­
nék a látogatók. Kályha nélkül, szó csoport viszont egyre és egyre tureletunkbol.
berendezés nélkül *>héz idefogni újuló sikerrel játssza a János .Vi- gálák magukban sohasem adhat
az embereket. A »árost' tanács tézt. Parasztok, fiatalok, öregek 
meg nem is akar ebben segíteni, töltik dugig a termet, s ha még 
Így még azók a kevesek is, akik százszor játszanék 
ideverbuválódtak, lassan a szél­
nek mennék.

Tehát a kályha, a beren­
dezés. Hej istenem, milyen nehéz 
is volna ezt az évek óta kályha 
nélkül, felszerelés nélkül lézengő 
kultúr otthont végre már otthon­
ná melegíteni. Milyen nehéz is 
volna nekünk a kultúrforrada- 
lomért sokszor mondott szavain­
kat egyszer már igazolni is. Iga-

tünknek mennyi időszerű, s égető zolni Böszörményben is, Derecs­
két dése oldódhatna meg itt is, 
Hajdúböszörményben.

A Petőfi kultúrotthon
azonban még nem is működik 
rosszul. Legalább is ma már job­
ban működik, amióta Balogh 
György 'kultúrotthon igazgató vet­
te át a vezetését. Engem azonban 
■még az ő számszerű adatai sem 
győznek meg arról, hogy a haj­
dúböszörményi kultúrotthon be­
tölti azt a feladatot, amelyet egy 
ilyen városban be kellene tölte­
nie. Nem győz meg. mert beszé­
dében egy-egy mondatnyira fel­
sajog az a fájás, ami kultúréle- 
tünkben ma is leginkább sajog, 
leginkább fáj. Bár statisztikailag 
az eredmények többek; vaskosab- 
bak, tartalmában én mégis sú­
lyosabbnak. égetőbbnek érzem, 
ami még hiányzik.

Hogy mi hiányzik még? 
élet, a vér a kuliúrotthonból,

kén is, meg mindenütt ebben az 
országban, ahol a kultúráiét síny­
lődik, vagy lcanócos tűzzel ham­
vad.

Mert nd itt a probléma? A 
kályha, a kultúrotthon berende­
zése? Az is, de égetően nem az. 
Probléma itt egyszerűen maga a 
kultúráiét. Probléma, hogy a fa­
luikba. a tanyákba elültetett kul­
túráiét sarjait ki ne tapossa az ér­
dektelenség. a közöny sarka. 
Probléma itt, hogy parasztjaink­
kal újra megszerettessük a köny­
vet, a jó előadásokat. Probléma, 
hogy a múltban oly sok helyen 
működő olvasóköröket, létrehoz­
za! k s az embereket úgy neveljük, 
hogy higgyenek a munkánkban,

ják meg. De még a fiatalsággal 
sem, ahogyan az egyes kultúrigaz- 
gatók helytelenül megpróbálják. 
Egyesek csak fiatalokat tömörí­
tenék, csak fiatalokat lelkesíte­
nek. Az idősebbeket szinte kikap­
csolják. Pedig az élet. nemcsak 
a fiatalokban, a fiatalokkal tel­
jes. A higgadt szó. a letaposott 
évek tudása mindig szükséges a 
fiatalók neveléséhez, vezetéséhez. 
S Böszörményben is azt tapasz­
taltam, hogy ez a sok lézengő 
szakkör elsődlegesen csak a fia­
talok érdekeit szolgálja. — Azt 
is rosszul.

Dehát az idősebbek, az
öregebbek? — kérdezem Balogh 
Györgytől. Ö megint a kályhák-

százszor töl­
tenék meg. Sőt már Hajdúsám- 
sonban is előadták, ott sem lo­
hadó sikerrel.

Az ember szinte két 'kézzel 
kap az ilyen híradásokba. Ez az!
Valahol itt kell elindulni. Olyat 
adni, amit mindenki szeret, 
amiért mindenki töri magát, ami 
mindenkit érdekel. Es ezekkel 
nemcsak azt érnénik el, hogy visz- 
szaédesgetnénk őket elpolitizált 
bizalmunkba. Mást is. Azt, hogy 
az igényesebb, a még alig érde­
kelt mondandót ezeknek az ízei­
ben be tudjuk lopni a szívükbe.
Erre is van példa Hajdúböször­
ményben. Az idei könyvnapokon ;fai és a bútorhiánnyal mentege- nagy adósságunkat.

kor hol van? Sehol. „Voltak, de 
már nincsenek“. S ez beledermed 
az ember szívébe és fáj. Fáj, hogy 
mi csúszott itt is ki a markunk­
ból Hajdúböszörményben, Elkal­
lódtak gazdakörök, olvasókörök, 
emberek, akikre nem vigyáztunk.

Még o könyvtárat nézem 
meg. Az eredmény itt sem több. 
Olvasóterem nincs. ,az újságok, 
folyóiratok garmadával hevernek 
az asztalon. Varga Sándorné már 
kívülről tudja azt az unos unta- 
lanig ismételt mondatot, hogy pa- 
rasztjairűz lassan rászoknak a 
könyvre, bár még nehezen, nehe­
zen. Ennek a mondatnak az ere­
jében szinte látszik, hogy ő sem- 
hisz, én se hiszék. De egyben hi­
szünk és egyet tudunk, hogy szé­
pen és olcosan rendezni kell nagy-

Hajdúböszörményben két irodai 
mi ünnepséget is rendezték. A 
Petőfi irodalmi estet a János Vi­
téz előadása vezette be. Dugig 
volt a terem. Veres Péter Almás­
kertjéről tartott irodalmi esten 
alig lézengtek, mert 
sem színházi előadás 
A következtetés egyszerű, A derű, 
a jókedv, a nevelés a leglebilin- 
cselőbb, és ennek az igézetében 
sok mindent meg lehet szerettet­
ni. Fájó és égető probléma ez,

tőzik. Sajnos, se olvasótermünk, 
se társalgónk nincsen. A gazdák, 
a parasztok nem is ide szoktak 
összegyűlni, hanem a Kossuth- 
házba. Ott még valaha 48-as kö­
rök is működtek, ott olvassák az 

nem voit újságot, ott politizálnak, 
sem tánc. Ez egy kicsit megszurkálja az 

érdeklődésemet és elindulok, 
hogy felderítsem a böszörményi 
idősebb nemzedék ügyét is. A 
Kossuth-otthon, ha még lehel, el- 
hagyalottabb. üresebb, kongóbb, 
mint a Petőfi ki/ltúrotthon. Egy­
általán nem azt a képet festi, 
mint ahol meleg esték és vitat­
kozások teszik érdekessé az életet. 
Egy nagy termet nyitva találok,

Hajdúböszörményben is, m<% mri- 
Probléma, hogy fiataljaink ne suit is, hogy parasztságunkhoz, 
csak a táncért, bálért, kocsmáért dolgozóinkhoz olyan hanggal kö- 
lelkesedjenek, hogy kultúrottho- zeledjünk, ami visszhangot ver a 
naink ne' csalk a fiatalok, hanem lelkűkben. Nem kell nekünk szak- ...

Az az öregek, az idősebb nemzedék kör, filmkör, fotókör, vagy isten ahol néhány loca, a falaikba ivó
a otthonává is váljanak. Probléma tudja micsoda kör, amik csak a dóit pipafust panaszkodik arról, ...

■nilMil sorvad az és mennyi probléma aminek a kultúrotthoni kimutatásokban hogy néha tálán itt meg embe- emberek vagyam, eleterc szabjamTm^orvT mdúíös7rrnény: ZgoSL?t!vkeü ember szerepelnek, de a valóságban még rak is voltak. Végre előkerül a politikájukat, intézkedésüket
De hogy az elején maradjak,!kezd- kell csak nem is tengődnek. Meleg ház gondnoknojenek az apja, aki-

Hajdúböszörmény. Esteledik és 
a köd szitákén és vastagon Jopak- 
szik a házakra. Alig van öt óra és 
máris a hosszú esték csendje vat- 
lázza körül Hajdúböszörményt. 
S az emberben önkéntelenül fel- 
hargad a kérdés: hogy mi lesz 
végre ma már a hosszú téli es­
tékkel? Hagyjuk ezeket is elpe­
regni, mint az eddigieket? Nem. 
azt többé nem szabad. A Szabad 
Nép híradása a békési gazdakö­
rökről. mint a tavaszi szél. csap 
az ember szivébe. Lehet és van 
lehetőség újracsinálni és jobban 
csinálni mindent, amit eddig rosz- 
szul csináltunk. Kultúrában, po­
litikában. A feladat, hogy tanács. 
IciiUúrotthonigazgató, s mindenki, 
aki erre. hivatott, végre már az
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pető 700, I7ár­
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Icrasgi szél. csap 
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I Kultúrában, po­
klát, hogy tanács, 
ható, s mindenki, 
ít, végre már az 
V életére szabják 
Itéztkedésüket. 
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NOVEMBER 7 UTÁN - DECEMBER 21 ELŐTT

JELENTÉSEK ÜZEMEINKBŐL
, versenyszakasz első átlomásá- 

, , a november 7-hez elérkeztek
"éneink, vállalataink dolgozói.

1,C‘azonban csak szakaszhatárt je­
lé számunkra, a végső állomás 
Lemben 21. lesz- Már _ tegnap 
” ahh sikerek, újabb győzelmek
-éréséért, szálltak síkra.

A Müanvagfeldelgazó 
és Gombkészitő KISZ

higozói hírt adnak arról, hogy 
november 7-re tett vállalásuknak 
.leget leltek, vagyis befejezték
1954. évi tervüket. Megfogadták, 
1,.,0-v december 21-re a szövetkezet
tagsága 200.000 forint értékű köz­
szükségleti cikket gyárt terven 
jelűi a lakosság részére.

A 61/1 Építőipari Vállalat
dolgozói vállalták, hogy december 
21-re. az Ideiglenes 'Nemzetgyíhes 
megalakulásának tizedik évíordukí- 
j„ ”tiszteletére a Szabadság úti 
(iöcs lakásépítkezésnél az ,,Á’ . je­
lű épület 18 lakásának falazás! és 
tetőfedési munkálatait elvégzik. — 
Ugyanezen munkahelyen ígéretei 
tettek a dolgozók, hogy a „C" je­
lű épület homlokvakolási munkála­
tait novemberben befejezik. Vállal­
ják továbbá még azt is, hogy 8200 
munkaóra megtakarítást érnek el, 
amelynek forint értéke meghaladja 
a 25.000 forintot. A kisvárdai gép­
állomás építkezésének dolgozói 
vállalták, hogy december 21-re a

több, mint egy hónapi terv elmara­
dást behozzák. Ennék a vállalásnak 
teljesítése érdekében a vállalat fő­
mérnöke nyújt hathatós úgy szak­
mai, mint gyakorlati segítséget.

Az MDP székház és a színház 
építkezésén dolgozók is beküldték 
a vállalat központjába felajánlásu­
kat. Vállalták többek .között, hogy 
december 31-re kitűzőit feladatukat 
december 21-re elvégzik.

B debreceni Dohánygyár
dolgozói nem állnak meg a no­
vember 7-i verseny sikerénél, ha- 
nek igyekeznek az elért eredmé­
nyüket tovább fokozni. A verseny 
íovábbszélesítését bizonyítják a de­
cember 21-re tett vállalások is. Az 
előkészítő osztály egyöntetű lelke­
sedéssel megfogadta, hogy decem­
ber 21_re 41.600 forint terven fe­
lüli értékkel adnak többet nép­
gazdaságunknak. Említésre méltó 
a műszaki meosok vállalása is. 
Több, mint 60.000 forint értékű 
anyagtakarékosságot, vállaltak- A 
minőség megjavítása érdekében az 
előkészítő, vágó, szivárká gyártó, 
szívarkacsomagoló üzemrész dolgö 
zói a minőség félszázalékos javítá­
sára tettek Ígéretet

1 Terménylorgalmi Vállalat
dolgozói vállalásukban többek kö­
zött ezeket írják:

„Vállaljuk, hogy a dologi költség 
csökkentésével 50.000 forintot ta

kantunk meg- Az önköltség tevén 
úgy a be, mint a kitárolásban 2 
százalékos csökkentést érünk el. A 
szabadpiaci tervünket — ahogyan 
az élüzem cím elnyerésének felté­
tele is előírja — december 21-ie 
teljesítjük".

B liaidúdorogi 
Dohánybeváltó

dolgozói november 7_i vállalásuk 
teljesítéséről számolnak be. Üze­
münk dolgozói — írják többek 
„özött levelükben •— az október 
havi tervüket 255.7 százalékra tel­
jesítették s a tervezettnél több mint 
426 ezer forint értékű áruval adtaik 
többet népgazdaságunknak. Ehhez 
a szép teljesítményhez nagyban 
hozzájárultak a szárítótelepen 
Katona Julia jelvényes sztahano 
vista és Balogh Ilona válogatósok 
akik 145.9, illetve 135.4 százalék­
ra teljesítették napi tervüket. Emii 
lésre méltó még Tóth lmréné és 
Berenczki Ferencné 1 ádázó brigádja 
akik jóval felül teljesítettek a 170 
százalékon.

A november 3-án megtartott 
termelési értekezleten egyöntetűen 
megfogadták, hogy évi tervüket 
december 21-re teljesítik- Az üzem 
műszaki dolgozói minden segítse- 
get megadnak a Dohánybeváltó 
dolgozóinak, hogy ezt az ígéretet 
valóra váltsák.

Az Orvosi Műszergyár kezde­
ményezése nyomán ismét újabb 
üzemek jelentették be, hogy részt 
kívánnak venni a december 21-i 
munkaversenyben. A legújabb 
csatlakozók között van a Debre­
ceni Belföldi Szállítmányozási Vál 
lalat, a Hajdú-Bihar megyei Me­
zőgazdasági Gépjavító Vállalat, a 
Debreceni Postaigazgatóság, a 2/2 
Mezőgazdasági Építőipari Válla 
lat.

A Mezőgazdasági Gépjavító 
Vállalat dolgozóinak fogadalmá­
ban az szerepel, hogy december 
21-re befejezik évi tervüket és 
1.09 ezer forint értékű elmaradá­
sukat december 31-ig behozzák. 
A 2/2 Mezőgazdasági Építőipari 
Vállalat dolgozói az építkezések

■ i

Uti a Cim&ntácuipaú \)áílcdaüaí 1
Kévéséi haliunk mosta­

nában a Cementáruipari Válla­
latról, nem igen adnak hírt ma­
gúkról, nem igen beszélnek mun- 
kastkeréikről. Igaz, nincs nekik 
mivel dicsekedni. Azt hisszük, 
kevesen vannak, akik ne tudnák, 
hogy a Cementáruipari Vállalat 
ez első, a második, sőt a harma­
dik negyedévi tervét sem teljesí­
tette. Komoly adósságuk van az 
állammal szemben. Csak hogy a 
legfontosabbakat említsük, a vál­
lalat hírnevét 4800 négyzetméter 
mozaiklap. valamint 1400 tonna 
betoncső tartozás rontja. Bizony 
nem csekély adósság ez, s tör­
leszteni sem kis feladat.

Törlesztés? Ez a szó nem igen 
szerepelt a vállalat szótárában, 
legalább is három-négy hónappal 
ezelőttt. Mostanában több szó 
esik erről, de a negyedik negyed­
évben három negyedév adósságát 
behozni nem lehet! De azért nem 
árt, ha megnézzük, hogyan kelet­
kezett a tartozás.

Az elmaradáshoz nagy­
ban hozzájárult az, hogy a válla­
lat régi, ócska gépekkel dolgozik. 
Egyik évről a másikra a géppar­
kot kicserélni nem lehet, de javí­
tani annál inkább. Erre azonban 
éveken keresztül nem fordítottak 
gondot. Úgy gondolták, egy kis 
olaj, s el is van intézve, dolgoz­
hat tovább a gép ... Ebből adó­
dott aztán az, hogy a III. negyed­
évben 3 présgép két hónapig állt. 
A 3 présgép két hónap alatt 18 
ezer négyzetméter mozaiklapot 
készített volna el. De nem csak 
oz a három gép volt rossz. Hol 
az egyik, hol a másik gép „dőlt" 
kí Géphiba miatt a harmadik 
negyedévben 117 órát álltak a 
többi gépek. ,S mindez azért tör 
tént, mert Szele Márton, a válla 
lat volt igazgatója nem fordított 
kellő gondot a gépek rendbeho­
zatalára.
(Kétségtelen, hogy a nagyfokú 

elmaradáshoz, a szégyenteljes 
tervteljesítésekhez hozzájárult az 
is, hogy a vállalat nem rendelke 
zett megfelelő számú mun­
kaerővel. Munkások nélkül pedi; 
tervet teljesíteni nem lehet! Erre 
's egy Példát, Munkáshiány miatt 
, ® órát álltak a gépek. Ennyi 
‘üo alatt pedig további 6085 négy

zeíméter mozaiklapot tudtak vol­
na előállítani.

Nem lehel elhallgatni
azt sem, hogy a művezetők, a mű­
szakiak sem álltak hivatásuk ma­
gaslatán. Nem minden esetben a 
legjobban hozzáértő szakemberek 
vezették, irányították az egyes 
üzemrészeket. Természetesen ez 
megmutatkozott a termelésben. 
Oláh János a betonüzemet, vezet­
te. Ez az üzemrész is nagyban 
hozzájárult az adóssághoz. Tör­
leszteni azonban nem tudott. Nem 
kis része volt ebben Oláh János­
nak. akinek „vezetése" mellett 
csökkent a betonyzemrész terme­
lése. Most Kovács Géza az üzem­
rész vezetője. Az eredmény már 
is mutatkozik. Míg Oláh János 
idején egy dekádban 149 tonna 
betoncsövet termeltek, addig most 
258 tonnát termelnek.

El kell mondani az.t is, hogy 
az utóbbi hónapban változás állt 
be a vállalat életében. Uj igaz 
gatót kaptak Sárost Lajos szemé 
ívében. Az új igazgató mindent 
elkövet, hogy a tervet teljesítsék, 
hogy az adósságot törlesszék.. Per­

sze néhány hét alatt, sőt más 
fél hónap alatt évekig rosszul 
dolgozó vállalatot helyre hozni 
nem lehet. De a kezdeti eredmé- 
nyék már biztatóak.

A munkásléfszám biztosí­
tása, a műszaki gárda felfrissíté­
se már meghozta az első sikert 
A november 7-re tett 93 ezer fo­
rintos felajánlást a Cementáru- 
ipari Vállalat munkásai becsület­
tel teljesítették. Ez annak tud­
ható be. hogy az elmúlt hónapok 
ban feléledt a már „félig halott' 
■munka ver se n y is. Az első ered 
ményen felbuzdulva újabb válla­
lást tettek a vállalat munkásai, 
műszaki vezetői. November 28-ra 
a tanácsválasztás tiszteletére 330 
ezer forint értékben tettek fel­
ajánlást. Ha adott szavukat való­
ra váltják, á cementáruipari mun­
kások, akkor a negyedik negyed­
évi tervüket becsülettel teljesítik 
A munkásokon, a művezetőkön 
az igazgatón, s mindenkin mos 
a sor, hogy adott szavukat be­
csülettel teljesítsék!

Nem kis feladat ez — de való- 
raváltható! KOVÁCS MARGIT

* Újabb csatlakozások 
a december 21-i munka verseny Kéz

ütemét gyorsítják meg és Elopen, 
Kónyán, Füredkócson, Tiszaese- 
gén. Tedejen újabb létesítmé­
nyeket adnak át rendeltetésüknek. 
A tedeji munkahely dolgozói. 8 
épület munkáit november 7 tisz­
teletére máris befejezték.

A BELSPED dolgozói vállal­
ták, hogy súlymozgatási tervü­
ket 103 százalékra teljesítik, míg 
a posta dolgozói különösen az 
önköltségcsökkentés, a helyi za­
varidők csökkentése, a sajtó ter­
jesztése érdekében tettek értékes 
vállalást. A posta dolgozói hír­
laptervüket az év végéig 110 szá­
zalékra teljesítik és 1160-nal nö­
velik a Szabad Föld előfizetői 
számát.

Ep vasöntő vállalása
A Gördülőcsapágy gyár öntödé­

jében dolgozik Erdő di István 
vasöntő. Erdődi elvtárs 1953 ja­
nuár 1 óla dolgozik a gyárban, 
mint a Petőfi brigád tagja. Mint 
fiatal öntővel, különösen idősebb 
munkatársai, főleg Illyés András 
üzemvezető, Nagy János brigád­
vezető, Dávid József kiváló dol­
gozó, sokat foglalkoznak. Az 
eredmény nem is marad el. Er­
dődi elvtársnak (1954. évet véve 
alapul) 186.7 százalék az átlaga, 
1.7 százalékos selejt mellett.

Erdődi elvtárs, aki jó munká­
jáért megkapta a sztahanovista 
és október 1-én a kiváló dolgozó 
jelvényt, most újabb felajánlást 
tett december 21 tiszteletére. 
Megfogadta, hogy a selejtet 1.5 
százalék alá szorítja s mint a Pe­
tőfi brigád tagja, Szilágyi Imre 
ifjúmunkást patronálja.

Szilágyi Imre az elvtársi segít­
ség révén máris 135 százalékot 
ért el az évi terv időelőtti telje­
sítéséért folyó nagyszerű ver­
senyben.

Énekes parádé 
a Központi Kulturotthonban

Irodalmi vitadélutánok
Érdekes és nagyon hasznos 

kezdeményezés a debreceni gim­
náziumok részéről, hogy kéthe­
tenként irodalmi vitadélutánokat 
tartanak. Középiskolások, taná­
rok. egyetemi hallgatók, és az 
irodalom után érdeklődők együtt 
vitatnak meg valamilyen irodal­
mi kérdést, vagy egy-egy magyar
író életét, munkásságát.

Az első ilyen vitadélutánt a 
Fazekas Mihály gimnázium ren­
dezte. Több. mint nyolcvanan 
gyűltek össze, hogy meghallgas­

sák Nagy János tanár vitaindító 
előadását. Madáchról. Az előadást 
élénk vita és jó hozzászólások kö­
vették.

A legközelebbi vitadélutánt no­
vember 20-án a Református Kol­
légium diákjai rendezik Adyról. 
Majd -a Kossuth Gimnázium Ka­
tona József, a Csokonai Gimná­
zium Csokonai, a Svetits Gimná­
zium Juhász Gyula vitadélutánt 
rendez. A gimnáziumok ezúton is 
meghívják és várják az éideklő- 
dőlcet.

Csúnya szó a parádé, valami 
külsőségesen hivalkodót, üres 
szenzációt,' afféle „vakulj ma­
gyar“ üzletieskedést jelent a kul­
túra területén — ha nincs mögöt­
te , aranyfedezet. Erre az estér» 
azonban a parádé szót joggal al­
kalmazhatjuk, mert valóban 
szebbnél szebb hangok parádéz­
ták: OperaházunSk nagyszerű,
élenjáró művészei. Az aranyfede­
zetet tehát Simándy József, 
Palán ka y Klára, Lacz'kó 
Mária, Reményi S án dór 
énekművészete bőven biztosította. 
Különösen Simándy gazdag 
kifejező erejű, kulturált, nemes 
énekművészetében gyönyörköd­
hettünk teljes önfeledtséggel. 
Nemcsak pompás orgánum, birto­
kosa, de igazi művész is, aki átéli 
szerepét, aki előtt minden sze­
replése, közönség elé való állása 
komoly, szerit feladatot jelent.

örömmel tapasztalhattuk R e- 
m é n y i Sándor biztos, szép 
fejlődését is, az utóbbi években 
nagy utat tett előre. A lengyelor­
szági, nagy sikerű művészkörút- 
járól hazatért Palánkay Klá­
ra énekében bizonyos fáradtsá­
got, indiszponáltságot evezhet­
tünk, így ragyogó tehetségét nem 
bontotta ki teljes mértékben, 
Lacz'kó Mária viszont egyér­
telműen meghódította a debrece­
ni közönséget drámai feszültségű 
énekével.

A plakátokon hirdetett Balassa 
Imre helyett Kenessei Fe­
renc operaházi rendező mondot­
ta az összekötő szöveget. Meg 
kell mondanunk: a lapos, heve­
nyészett és vállveregetően „le-

Befejezte évi tervét a haiiszoboszlói Építőipari KISZ
(Tudósítónktól) , _
A hajdúszoboszlói Építő KIW 

dolgozói két hónappal a határidő 
előtt, október 31-én sikeresen be­
fejezték évi tervüket. A szövet­
kezet minden dolgozója becsule,- 
tel végezte munkáját a kormány- 
program szellemében.

A hátralévő két hónapban a 
ktsz dolgozói terven felül to­
vábbi tatarozást es javítási std. 
munkákat akarnak vegezm, a la­

kosság közvetlen ellátása érdé 
kében. Egy komoly panaszuk 
azonban van. A kárpitos részleg 
már hónapok óta ■ súlyos anyag­
hiánnyal küszködik. Hiába ^ kei­
nek, nem tudnak sezlonrugókhoz 
hozzájutni. A szövetkezet dol­
gozói most kérik a felettes szel - 
veket, segítsenek e probléma 
megoldásánál, mivel a megren­
delések és előjegyzések száma ál­
landóan gyarapszik!

ereszkedő“ szövegmagyarázat in­
kább rontott, mint használt. Deb­
recen ősi kultúrváros, aki itt a, 
közönség elé áll, az készüljön is 
fel erre becsületesen.

A kísérő MÁV Filharmonikus 
Zenekart — mely önálló számok­
kal is szerepelt — Pongrácz 
Zoltán vezényelte, alki már sok' 
komoly, értékes hangversennyel 
tett bizonyságot Debrecenben 
karnagyi elhivatottságáról. Pong­
rácz Zoltán most ismét Debrecen­
ben dolgozik, mint & Zeneművé­
szeti Szakiskola tanára. Nagy tu­
dású művész, tanulmányait világ­
hírű külföldi 'Icarmestereknél vé­
gezte, mint. zeneszerző is élvonal­
beli tehetség. További működésé­
től tehát sokat várunk — joggal. 
Ezúttal is gondosan és biztos kéz­
zel látta el 'kísérő-kamagyi fel­
adatát, az önálló számok is szé­
pen sikerültek, a zenekar is az 
egyetlen próba ellenére dicsére­
tesen helytállt. Itt is kitűnt azon­
ban, hogy a vonóskar bővítése 
nélkülözhetetlen a további művé­
szi munkához.

Általános elvi síkon le kell szö­
geznünk, hogy a jövőre nézve 
nem örvendezhetünk a művek 
drámai egységéből kiragadott 
operarészletek műfaja kultuszá­
nak. Ez a zenei félműveltséget 
szolgálja. Az operák koncertsze­
rű, lehető egészében való meg­
szólaltatása megfelelő átkötő szö­
veggel: ez az egyetlen helyes út. 
Akkor a közönség nem, összefüg­
gés nélküli áriákat kap, de átél­
heti a mű drámai mondanivalóit, 
eszmei lényegét is. (T. D.)

Tudnivalók a nyugdáfjárulékról
. ti 1,  .. _ 1. „ — iií vMmrf/lf Hrtm-árAz SZTK közli az érdekelt mun­

káltatókkal, hogy az új nyugdíjren­
delettel kapcsolatban a dolgozók ál­
tal fizetendő 3 százalékos nyugdíj- 
járulékot elsőizben az ez évi októ­
ber hónapra járó munkabérekből 
kell levonni. A levont nyugdíjjáru­
lékokat a munkáltatót terhelő be­
tegségi biztosítási járulékokkal 
együtt az SZTK Debreceni Alköz­
pont számlájára kell befizetniont szarnia,Jöi „ km .........Azok a dolgozók, akik nem es>- fizették.

nek az új nyugdíjtörvény rendelet 
hatálya alá, vagyis nem állnak be­
tegségi biztosítással járó munkavi­
szonyban, továbbra is kötelesek az 
eddig érvényes rendelkezések sze­
rint az 1 százalékos jövedelemadót 
megfizetni. Az 1 százalékos jövede­
lemadót a munkáltatók továbbra is 
az eddigi rendelkezések szerint fi­
zessék be oda, ahova azt eddig Is

Huszonöt vagon vetőbúza csereterményért
Hajdú-Bihar dolgozó, paraszt­

sága több kenyérgabonát termel, 
mint azt a terv előírta és éppen 
ezért, hogy a terv túlteljesítésé­
nek semmi akadálya ne legyen, 
a megye 25 vagon szokványminő­
ségű búzát kapott a védéshez.

Az eddigi rendelkezés szerint 
a vetőmag-búzát csak búzáért le­
hetett cserélni. "Az új intézkedés 
következtében a most érkezett 25 
vagon búzából lehet cserélni ro­
zsért, árpáért, zabért,* tengeriért 
és napraforgóért,

-
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Vereségei szenvedtek 
a debreceni NB ll-ős csapatok

Htoteranyel Bányász-D. Tiszti Klub 3:2, Bp. Postás-D. Lokomotív 3>2Bányász —D
Ar. NB II. labdarugó bajnokság 

hajrájában vereséget szenvedtek a 
debreceni NB II-ős csapatok. A D- 
Tiszti Klub és a D. Lokomotív a baj­
nokság tizennegyedik, illetve utolso 
helyezettjétől szenvedett vereséget.

Debrecenben a nagyerdei stadion­
ban mindenki a D. Tiszti Klub biztos 
győzelmét várta. Az első percekben 
támadott Is, azonban alig negyedóra 
eltelte után a kisterenyeiek közép- 
csatárának távoli lövése Veres mel­
lett a hálóba jutott. Később Radyá- 
nvi egyenlített. A második félidőben 
a vendégcsapat irányította a játékot 
es 2 1. majd 3:l-re elhúzott. Notas 
(11-esböl) már csak szépíteni tudott 
az eredményen.

Ezen a mérkőzésen a szemlélő azt 
hihette, hogy a Kisterenyei Bányász 
játékosai küzdenek a kieses ellen es 
a D Tiszti Klub játékán az látszott, 
mintha „páholyban" ülne a csapat. 
Pedig fordítva állt a helyzet. A va­
sárnapi mérkőzésén az eg-sz csa 
patból csak Sztibort lehet ™e|di- 
L.érni és elő! Szabót. Veres legalább 
két gólban ludas. Róth, Nótas es 
különösen Érsek, Radvany! esi K - 
vác.3 gyengén játszották. A leleknel 
kül játszó D. Tiszti Klub ellen a 
lelkes Kisterenyei Bányász győzelme 
megérdemelt volt.

A D. Lokomotív is úgy indult a 
Budapesten lejátszott Bp. Postas el­
leni mérkőzésen, hogy biztosan nye­
ri meg a mérkőzést. Bors réven a 
vezetést is megszerezte. A mérkőzés 
folyamán azonban a hazai CS?P^1 
mindinkább magához ragadta a kez­
deményezést, lelkesen játszották, 
minden labdán rajta voltak éa meg­
érdemelten nyertek 3:2 arányban a 
D I okomotiv ellen. Az utolso helye­
zettől elszenvedett vereség dacára a 
D. Lokomotív már nem eshet ki. —

Amennyiben a hátralévő mérkőzéseit 
ig elvesztené jobb gólaránnyal leg- 
rosszabb esetben is biztosítva van a 
tabellán a hetedik helye.

Kisterenyei Bányász — D. Tiszti
Klub 3:2 (2:1). D. Tiszti Klub: Veres
— Szám. Róth. Sztibor — Nótas, 
Paulás — Lonovics, Szabó, ltadvá- 
nyi, Kovács, Érsek (Mészáros), Gol- 
lövő: Radványi és Nótás (11-esböl).

Bp. Postás —D. Lokomotív 3:2 
(1:1). D. Lokomotív: Papp — Molnár, 
Móré, Kovács — Zámbó. Csüllögh — 
Komlóssi, Horváth, Asbóth, (Bánki), 
Bors, Sáfrány. Góllövő: Bors és 
Bánki (11-esből).

Az NB II. Keleti csoportjának töb­
bi eredménye: Salgótarjáni Vasas- 
Egri Fáklya 2:0, Nyíregyházi Épltok
— Sajószentpéter: Bányász 2:1, Mis­
kolci Építők —Ózdi Vasas 1:1, Nagy- 
bátonyi Bányász — Miskolci Honvéd 
4:1, Perecesi Bányász —Bp. Lokomo­
tiv 4:1, Gödöllői Dózsa—Miskolci Lo­
komotív 1:0.

A bajnokság állása
1. Ózd
2. Gödöllő
3. Nyíregyh.
4. D. Lók.
5. Misik. Lók.
6. Salg. Vasas
7. Pereces
8. Nagybálony
9. D. Tiszti KI.

10. Eger
11. S.-péter
12. M. Honvéd
13. M. Építők
14. Kisterenye
15. Bp. Lók.
16. Bp. Postás

28 23 1 4 96:23 47
28 16 5 59:52 37
28 16 3 9 46:37 35
28 15 4 9 73:45 34
28 14 9 fA:3 9
28 14 5 9 62:46 33
28 15 1 1 54:47 32
28 13 4 11 48:45 .30
28 10 9 9 38:42 29
28 9 9 10 27:30 27
28 11 15 42:54 24
28 9 14 42:58 23
28 6 15 36:53 20
28 8 3 17 34:69 19
28 3 9 16 32:68 15
28 3 4 21 32:67 10

A MEGYEI LABDARUGÓ BAJNOKSÁG 
UTOLSO MÉRKŐZÉSÉN HAJDUSZO-

BCSZLÓ LEGYŐZTE A D. VÖRÖS 
METEORT

Vasárnap délután semleges pályán. 
Hajdúböszörményben játszottak le az 
OTSB által megismételni véneiéit 
Hajdúszoboszlói Szpartakusz—D. Vö­
rös Meteor megyei bajnoki labda: ri­
gó mérkőzést. Szöllösi játékvezetésé­
vel a lelkesebben játszó szoboszloiak 
az első félidő 44. percében rúgott 
góllal 1:0 arányban győzelmet avat­
tak. A második félidő 43. perceben 
(akárcsak a két csapat előbbi találko­
zóján) a játékvezető 11-est ítélt a D. 
Vörös Meteor ellen. Nagy L, (Meteor) 
játékos kézbe vette a labdát hogy 
megakadályozza a büntetorugas vég­
rehajtását. kiállították - nagyon he­
lyesen — azonban a 11-est Illés ki-

Az OTSB által a D. . Építők négy 
utolsó mérkőzésének az ellenfelek ja­
vára irása és a Hajdúszoboszló—D. 
Vörös Meteor mérkőzés eredményé 
után a bajnokságban több változás
történt. , , *

A megyei labdarugó bajnokság
végeredménye

1 D Vén Lók. 30 22 4 4 39:38 481. D. vep.i.oH 22 2 6 8L;20 4Q
30 21 4 5 81:34 46
30 15 6 9 63:42 36
30 17 1 12 51:43 35
30 12 9 9 69:50 33
30 1 3 6 11 59:63 32
30 13 6 11 50:42 30 
30 13 3 14 58:72 29 
30 10 5 15 55:60 25 
30 11 3 16 47:61 25 
30 11 3 16 58:77 25 
30 11 2 17 46:69 24 
30 3 2 20 43:70 18
30 6 5 19 44:77 17
30 2 5 23 28:109 7

Megjegyzés: az x-cl jelölt csapa­
toktól 2 büntetőpont levonva.
AZ NB I. VASÁRNAPI EREDMÉNYEI

Bp. Honvéd-—Bp. Kinizsi 3:1. Sze­
gedi Haladás—Bp. Vasas 0:0, Dorogi 
Bányász—Salgótarjáni Bányász 3:0, 
Bp. "Dózsa—Győri Vasas 2:0 Vasas 
Izzó—Bp. Vörös Lobogó 1:0, Diós­
győri Vasas—Csepeli Vasas 4:3,
Szombathelyi Lokomotív Sztálint a* 
rost Vasas 4:2.

Az NB I. állása
60:13 27 
59:18 27 
38:26

9 6
20 9 4
19 0 7
19 8 2
19 6 6
20
21 
20 
20 
20 
20

EDZŐK VITAESTJE A HISZ MEc, , . 
BIZOTTSÁGON

A DISZ megyei bizottság és az 
«'SB november 10-én, szerdán elál­
ltán 5 órakor a DISZ megyei bízott- 
ág helyiségében iKossuth u. 23.) ecl- 
ők vitaestjét rendez. A vitaesten ér­
ékelik az, edzők nevelői munkássá­
lát cs meghatározzák a ifjúság ne- 
eléseben elvégzendő feladatokat.

A SPORTFOGADÁSI OSZTÁLY 
KÖZLI.

iogy a heti hivatalos totó-nyercmé- 
lyeket csak ma, november 9-én 
(özfli.

TOTOERED MENYEK 
A 12 találatos szelvény: 2, 2 x

2, 1, 2, x, 1, 2, 2, X, X,

. D. Építők
3. D. Petőfi
4. D. Haladás
5. D. V. Met. 
fi. D. Dózsa
7. D. All. Lók.
8. P.-ladány :<)
9. B.-újfalu

10. D. Kinizsi
11. D. Vasas
12. H.-szobószló
13. D. Előre
14. H.-nánás
15. D. Postás
16. H.-dörög x)

A D. LOKOMOTÍV ELNÖKSÉGE
tegnap délutáni ülésén elhatározta, 
hogy a sportkör sikeresebb szerep 
lése érdekében a sportkör vezetésével 
ideiglenesen Németi Gyula elvtársat, 
a magyar válogatott birkózó csapat 
tagját, 'a labdarugó szakosztály veze­
tésével ideiglenesen Sass Béla elv­
társat bízza meg.

■RÖVID SPORTHÍREK 
— Kosárlabdaeredmények. Férfiak: 
Nyíregyházi Kinizsi—Hajdúnánási 
Petőfi 90:47. . Nők: D. Lokomotív 
Nyíregyházi Fáklya 75:28. Ezzel 
győzelemmel a D. Lokomotív női 
csapata tett a bajnok. A döntőjelen 
tőségü mérkőzésen a debreceniek 
legjobb dobója T'óthné (25) és Molnár 
(16) volt. — Debrecen város sakk- 
csapatbajnokságára 20 csapat neve­
zett. A küzdelmek november 14-én 
kezdődnek a B. éa C-csoportokban. 
Az A-csoport rajtja november 21-cn 
lesz. Az A-csoportban a D. Vörös 
Meteor, D. Tiszti Klub, D. Építők, D 
Lokomotív. D. Vasútépítő Lokomotív, 
és a Haladás szerepel. — Barátságos 
kosárlabda eredmény. Férfi: D. Lo- 
komotív — Nyíregyházi Kinizsi 116:50.

Hannover sporttelepeit a közel­
múltban Adenauer rendőreinek kí­
séretében végrehajtók lepték el cs 
mindent, >mi csak elmozdítható volt 
elvittek, mert a város nem tudta az 
50.000 márka bérleti dijat megfi­
zetni. Huszonhét labdarugó csapat 
sportolása vált így lehetetlenné 
Az Egyesült Államok nyerte a ko­
sárlabda világbajnokságot. A döntő 
mérkőzésen 62:41 arányban győzött 
Brazília ellen. — Belgrádban a nem­
zetközi sakkverseny 15.' fordulójá­
ban Barcza döntetlen eredményt ért 
el a szovjet Bronstcin ellen. A ver­
seny állása: Bronstein 11, Matano- 
vics és Trifunovics 10—10, Petrosz 
jan 9.5, Pilnik és Ivkov 9—9, Barcza 
8.5 pont. — A lipcsei női sakkverse­
nyen Kertésznó és , a csehszlovák 
Sucha 4.5—4.5 ponttal a hatodik for­
duló után a mezőny élén áll.

CSAK KERETET ÁLLÍTOTTAK 
ÖSSZE AZ OSZTRÁKOK ELLENI 

MÉRKŐZÉSRE
Hétfőn délben az OTSB-ben Sebes 

Gusztáv, az OTSB elnökhelyettese 
sajtóértekezlet, keretében ismertette 
az osztrákok elleni válogatott labda­
rugó mérkőzés előkészületei!.

Az A-válogatott keret kijelölésénél 
Puskás és Lóránt sérülése miatt 
nem jött szóba. Az már biztos, hogy 
Puskás nem játszik, Lóránt vasár­
nap szenvedett combhuzódásárs há­
romnapos pihenőt írt elő az orvos, 
csütörtökön megpróbálkozik mozgás­
sal a válogatott középfedezet, vasár­
napi játéka azonban valószínűtlen.

A keret Puskás és Lóránt nélkül 
a következő: Kapus: Grosics, Oláh, 
hátvéd: Buzánszky, Teleki, Kárpáti, 
Lantos, fedezet: Bozsik, Szojka, Ko- 
lász, csatár: Sándor, Kocsis, Hideg­
kúti’ Palotás, Fenyvesi, Czlbor.

Az együttes szerdán délután Pé­
csett a Pécsi Lokomotívval játszik
edzőmérkőzést.

Az NB II. válogatottja vasarnap 
Debrecenben Felső-Ausztria váloga­
tottja éllen lép pályára. A nagyerdei 
stadionban sorrakerülö mérkőzésre 
a magyar csapatot az alábbi játéko­
sokból állítják össze:

Kapusok: Veres (D. Tiszti Klub), 
Garamvölgyl (Légierők). Hatveoek: 
Orosz (Kőbányai Dózsa), Koczian L 
(ózdi Vasas), Farkas (Kinizsi Do­
hánygyár), Farsang (Tatabányai Bá­
nyász). Fedezetek: Pleck (Kőbányai 
Dózsa), Kóczián II. (Ózdi Vasas), Szá­
lai (Kecskeméti Honvéd). Csatárok. 
Grozdics (Pécsi Bányász), Csurgó 
(Ózdi Vasas), Tiba (ózdi Vasas), fe­
kete II (Miskolci Lokomotív), Szir­
mai (V. L. Csillaghegy). Környei (Bp. 
Haladás), Milosovits (Pécsi Lokomo­
tív).
A MAGYAR —OSZTRÁK VÁLOGATOTT
labdarugó mérkőzésre. akik az 
MTSB-hez jegyigénylést nyújtottak 
be, igényükkel forduljanak az üzemi 
szakszervezeti bizottsághoz, vagy 
sportkörükhöz, mert jegyeket csak a 
soortegyesületek útján lehet igényel­
ni. Az MTSB-ben jegyek nem kap­
hatók.

a Rádió mai műsorából
KOSSUTH-RADIŰ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: A
Magyar Rádió népi zenekara játszik, 
9: Indulók, 9.15: Úttörő-híradó, 9.40: 
Kis muzsikusoknak, 10.10: Könnyű 
muzsika. 11: Délelőtti hangverseny, 
11.30: A Vasutas Szakszervezet fú­
vószenekara játszik, 11.50: Gyerme­
keink 12.15: Szendlay László es 
zenekara játszik. 13: Könnyű dalok, 
13.30: Operett részletek, 14.25:
Hangverseny gyermekeknek, 15: Uj 
könyvek, 15.25: Operarészletek, lb: 
Az első akácok, 16.40: Az Állami 
Népi Együttes műsorából, 17.10: A 
rádió válaszol falusi hallgatóinak, 
17.30: Virágénekek, végi magyar da­
lok. 18: Egy évtizede, 18.20:^ Szív 
küldi szívnek szívesen 19: Tánc­
zene, 20: Esti Híradó. 20.20: Úri mu­
ri. Színmű három felvonásban. 
22.20: A színházi közvetítés folyta­
tása, 23.12: Hanglemezek.

PETŐFI-RÁDIÓ
6.50- Szól a harmonika, 14: Népek 

dalai és láncai, 15: Spanyol dalok, 
15.17: Hanglemezek, 15.30: Gyulai 
Pál emlékezeté, 16: Színes magyar 
népi muzsika, 17.05: Vonósnégyes, 
17.30: Beszélő atlasz, 17.45: Táncze­
ne, 18.30: Az épülő kommunizmus 
nagy országában. 19.50: Bach
müvei, 20.40: A Rádió tudományos 
híradója, 21: Operarészletek. 21.30: 
A Magyar Rádió népi zenekara ját­
szik, 22: Zenekari hangverseny.
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50 évvel ezelőtt, 
1864-ben halt meg 
Magyar László fel­
fedező utazó, Af- 
rika-kutató.

45 évvel ezelőtt, 
1909-ben halt meg 
Gyulai Pál költő és 
kritikus.

80 évvel ezelőtt, 
1874-ben halt meg 
Wodetzky Lajos 

verseci tanár, a hóeke feltalálója.
155 évvel ezelőtt, 1799-ben volt 

Napoleon államcsinje, a direktórium 
bukása.

Tíz évvel ezelőtt a Szovjet Hadse­
reg felszabadította Mezőcsát, Igrici, 
Gelej, Mezőkeresztes, Szentistván, 
Egerfarmos, Mezőtárkány, Besenyő­
telek, Poroszló, Kómlö, Tiszanána, Kis­
kőrös, Besenyőszög, Békás, Cegléd- 
bercel, Irsa, Alberti helységeket.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős, kö­
dös idő, többfelé ködszitálás és cső. 
Mérsékelt szél. A hőmérséklet nyu­
gaton kissé emelkedik, keleten kissé 
csökken. Várható legalacsonyabb hő­
mérséklet éjjel: 4—7. legmagasabb 
nappali hőmérséklet kedden 9—12 
fok között. — A fűtés alapjául szol­
gáló várható középhőmérséklet ked­
den 4—9 fok között lesz.

ÉRTESÍTJÜK az érdeklődő gazda 
közönséget, hogy folyó hó 9-én. ma 
délelőtt 11 órakor az Áhatertékesito 
Vállalat lóárverezést tart a debrece­
ni vásártéren. Eladásra kerülnek 
mezőgazdasági, fuvarozási munkára 
még alkalmas meleg cs hidegvérű 
lövik. <x)

HÍREK
TERMELŐK FIGYELEM. Knkor'c» 

átvétel mindennap reggel 7 -v,', ,
délután 16.30-ig a balmazújvárosi üt
félen lévő szállástelepen. Egyéb tér' 
menyek és apromagvak átvetBü ' 
Hungária malomban, Bánffy u * 
szám alatt történik mindennap w" 
ményforgalmi Vállalat, Debrecen 1 
számú telepe. " ^

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6, 8 órakor

I, Kék vércsék erdejében, II Ptxj éa 
Mix! a cirkuszban, III. Kalandos \a- 
kácíó. — BÉKE: délelőtt fél 10 fél 
12 és fél 2 órakor: I. Kék veresé,; 
erdejében, II. Pixi és Mlxi a cirkusz­
ban, III. Kalandos vakáció, három 
negyed 4, 6 és 8 órakor: Ernst 
Thälmann. — HÍRADÓ: háromnegyed 
4, 6 és 8 órakor: Erkel. — METEOR: 
háromnegyedXS, 5 és egynegyed 8 
órakor: I. Kék vércsék erdejében
II. Pixi és Mixi a cirkuszban, Ifi. 
landos vakáció. — KOSSUTH: 5 óra­
kor: Szicíliai vérbosszú, fél 8 óra­
kor: Ernst Thälmann.

Párthírek
Pártoktatás Háza hírei

Kedden délután 5 órakor ,,A tu­
dományos szocializmus kialakulásá­
nak id'őszaka" címmel segédelöadás 
lesz a magyar párttörténet, filozó­
fia és SZKP önálló tanulok I. évfo­
lyam részére. - Az előadást Thun 
László MEI tagja tartja.

Munkásokat keresnek
RÖVID és kötöttáru szakmában 

jártas kereskedősegédeket felve­
szünk. Rövid és Kötöttárunagvke- 
reskedelmi Vállalat, Kossuth u. '3.

AH
BOLTI segédmunkást felvesz az 

Állami Áruház 1. fiók. (volt Corvin).
HIVATALSEGÉDET kisegítő mun­

kára azonnal felvesz a 15. számú 
Gépipari Technikum. Fizetés kollek­
tív szerint, Széchenyi u. 58. ÁH

NAGY gyakorlattal rendelkező 
Csepel Diesel lehergépkocsivezetót 
és szerelőket felvesz a Növényvédő 
Állomás. Jelentkezni lehet megyei 
tanács fdsz. 31. 12 — 14 óra közöli

VAGON kirakásához férfi segéd: 
munkásokat vesz fel á Debreceni 
Dohánygyár.

K. 40-ES VONTATÓRA gyakorlott, 
vizsgával rendelkező vezetőt felveaz 
a Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat, 
Kossuth u. 39. AH

Rz „Ismered-e városodat, megvéd®!?“ 
rejtvénypályázat végeredménye

. Bp.

V. Lob. 
Honvéd 
Kinizsi 
Yat.as 
Dózsa 

Izzó
7. Diósgyőr
8. Győr
9. Dcrog 
0. Csepel
1. Salgótarján
2. Szombath.
3. Szeged
3. Sztálinx ái'os

20 12 3 
16 13 1 
20 12 1 
20 5 3'

7 43:85 22
6 23:30 19 
9 38:43 18
7 27:37 18
8 28:36 17
8 26:40 17

fi 4 10 20:80 16 
5 6 9 23:10 16
5 5 10 28:52 15

.5 3 12 26:37 13

4 9

mfi0*M***fimi**m
SZÉP hízónak való ser- | 

fősek eladók, Nemzetőr u. j
з. sz.

SZABÓ Pál szabóságát 
Maróthy György u. 33. 
alatt újra folytatja. Tele­
fon: 14-73.

ÍRÓ cs számológépek, 
varrógépek 40 éves szak­
szerű javító mestere Mol­
nár Oszkár, Kossuth u. 31. 
Debrecen.

EGY bádog fürdőkád 
eladó. Simonffy u. 50. 
Hátul.

RÉKA MIÉT olcsón készít 
Baranyai kárpitos, Apafi
и. 97. Javításokat fizetési 
könnyítéssé1.

DIÁKOT teljes ellátással 
elvállalok természetbeni 
fizetés mellett. Április 4. 
útja 23. fsz. 2. (Nap utcá­
nál.)

1JJ férfi telikabát, ön- 
tültvaskályha eladó, Eöt­
vös u. 9. Hármat csen­
getni.

ELADÓ ház, szőlővel AL 
sójózsán a templom mel­
lett. Érdeklődni Vendég u. 
44. sz.

AZONNAL beköltözhető 
ház Istállóval eladó, sür­
gőién, Dobcrúó u. 32.

I Nyúlás.

NÉPLAP
A Magvar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalussy-fér 10. 
Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. 
zabad3fic i apnyomda Vállala

Vasárnap délelőtt az Ady End­
re Ikultúrotthonban szépszámú 
érdeklődő előtt hirdette ki Taar 
Ferenc, a megyei tanács népmű­
velési ‘osztályvezetője a megyei 
és a városi tanács felszabadulási 
rejtvénypályázatának eredményét.

Az első díjat egy féríikerék- 
páa-'t Béres András (Agárdi u. 6.) 
nyerte tudományos értekezésnek 
beillő pályázatával. Hasonló szín­
vonalú válaszokat küldött Karkis 
János (Burgundia u. 3.), alti a 
világvevő rádiót kapta jutalmul. 
Győri Gáspár (Simonffy u. D. 
aki a fényképezőgépet nyerte és 
Horváth Sándor (Baross u. 9.), 
Gálffy Éva (Központi Egyetem), 
akiknek jutalma egy-egy néprá­
dió volt. Az aktatáska nyertese 
Kiss Sándor (Kálvin tér 16.), egy- 
egy villanyvasalót nyert Udvart 
Károly (Sinay M. u. 35.) és özv. 
Végvári Bajomé (Rákóczi u. 50.), 
a villa,nyfőzőket G. Nagy Erzsébet 
(Kölcsey u. 18.) és Jakab László 
Központi Egyetem kapták. Könyv- 
jutalomban részesültek: LwMcs 
László (Ohati áll. gazdaság), Ké- 
mery Magda (Nyelvtudományi In­
tézet), Faragó Sándor (Postaigaz­
gatóság), Bereczki Gyula (Vómos- 
pévcs, Kiss u. 513.), Balogh Kata­
lin (Berekböszörmény, Sztálin u. 
92.). Biró Erzsébet. (Türr I. u. 6.), 
Vályi Nagy Pál (Mester u. 33.),. -zan-i USftl! I tlbl. j WlllUtJ V cil.dld- F Uiyi xvw.yy a itt (luuutui — •

REKAM1ÉT veszek, e'- | MAGAS jutalmat adok MARÓTHY György u. 23.
r,, 7 1,, . fóml-munmó. at omMzoi'ntno c.'/pmiivp!7pm «7. h«7 PiTPS'Tlhpn. f&leréS'Z*adó ingaóra, fembaromé- 
ter, varrogéproncs, nagy­
méretű állótükör. Böször­
ményi út 22.

ELADÓ beköltözhető 
kétszobás családi ház 
kerttel, külső Monostorpá- 
lyi út 82. szám, ugyanott 
vasfürdőkád és Kálor 
kályha eladó.

HÁZHELY Kuruc u. 47. 
alatt eladó, Érdeklődni 
Dugovies Titusz u. 6.

HIBATLAN nagy m éret ü 
szilbunda eladó, Vígkedvű 
Mihály u. 29., hátsó lakás, 

HUSZAR Gál u. 27. alatt 
konyhabútor olcsón eladó.

ZOMÁNCOZOTT • aszlal- 
líizhejy eladó. Ugyanott 
egy fóderes talyiga, Csere­
pes u. 3. sz. AH

SZÉNSALAK Híd utcai 
telepünkről díjtalanul el­
hordható, Debreceni Gáz­
mű. AH

ELADÓ Híd ti. 10. szo­
ba, konyha, istálló, seriér­
ől. 700 négyszögöl (elkerí­
tett kerttel, azonnal be­
költözhető,.

KERESEK kisméretű prí­
ma snmottús kályhát, ki­
sebb, nagyobb tajlckpipát. 
Déri tér, trafik.

ar anykeretcs szemüvegem 
megtalálójának. Telefon: 
13-72. sz.

EGY jó cipészsegéd var­
rott munkára azonnal fel­
vétetik. Kiss, Arany János 
u. 63.

EGY prima női varró­
gép eladó, Arany János 
u. 63.

ELADÓ Király Ferenc u. 
23. számú családi ház. 
Érdeklődni Híd u. 10.

VEDRES dűlőben 12 ho'd 
szántóföld felébe kiadó, 
Virág u. 7.

HALÓSZOBABUTOR, vas­
kályhák eladók, Eötvös u. 
36. sz.

ELADÓ egy modern fé­
nyezett diófa háló, István 
út 59.

ELADÓ egy zománcozott 
r-parhelt, Budai Nagy An­
tal u. 6.

SZÉP diófurnéros fé­
nyezett hülőbútor, sport­
kocsi, Lakatosnak ■ stancni 
eladó, Füvdszkcrt u. 5.

SVÁJCI 15 köves anker 
férfi és női karóra eladó, 
Kossuth u 45.

VITRIN, kézimángorló 
eladó, Kölcsey u. 5. sz.

........ .......... György ... __
sz. ház egészben, felerész 
ben eladó, Kertes villáért 
élesévé1 cm.

EPEDARUGÓZÁSSAL 
rekamiék, fotelek", epinglé 
huzallal hencser olcsón 
eladók, Batthyány u. 7.

NAGYCSERE 104. szám 
alatt. 6 hold föld tanyával 
kiadó, vagy külsőségi ház- 
zal elcserélem.

ELADÓ egy használt 
asztaltüzhely, egy varró­
gép cs egy fejőskecske, 
Mályva u. 2.

TÍZ darab 5 méteres ge­
renda, 1-0x140 ikerablak, 
195x95 üveges ajtó 50-es 
tokkal, 150 darab nagy 
cserép, tctöléc eladó, Kí­
gyó u. 6.

PERZSASZÖNYEG, nyak­
kendő, fehérnemű, ponyva 
és zsákjavitást. vállalunk, 
Háziipari Szövetkezet, Kál­
vin tér 2.

IDŐSEBB asztalos! felvé­
telre, gyalupadot megvé­
telre keresünk, FORFA, 
Balmazújvárosi út Vízmű­
vel szemben. AH

VÁROSI és nutria bunda 
eladó, Bocskai • tér 3,

Taar Lajos (Szilvásújíalusi u, 10.), 
Tóth Miklós (Nyirmihálydi, 
Acsádi út 36), Mándi Barnabás 
(Tüdőbeteg-gyógyintézet), Szász 
József (Szentannapuszta), Szent- 
irmay Zoltán (Jánosi u, 88.), Rét- 
vári László (HosszúpúJyi, Petőfi 
köz 2.), Majláth Gabriella (Haj­
dúnánás, Kőröst Csorna Sándor 
gimnázium), Faragó Sándor 
(Hosszúpályi, Árpád u, 34.),

Sok nyertes már a helyszínen 
átvette nyereményét, illetve az 
utalványt, amelyre nyereményét 
megkaphatja. A vidékiek és azok, 
aikáik nem voltak ott a nyeremény- 
kiosztáson, nyereményüket, illet­
ve az utalványt postán kapják 
meg.

A pályázat értékeléséül el kell 
mondani, hogy általában nehe­
zek voltak a kérdések s nem egy 
kérdés pontatlan volt. Néhány 
kórterét hiba is becsúszott, mint 
pl. az, hogy Bessenyei hamvai 
már nem Bakonszegen, hanem 
Nyíregyházán varrnak, s így a 
Bafconszeg nevezetességére utaló 
kérdés „beugrató kérdéssé“ váll..

Ilyen okok játszhattak közre, 
hogy az első kérdéscsoportra be­
érkezett 217 pályázat után lemor­
zsolódás mutatkozott s végered­
ményben 151 pályázó küldött be 
válaszokat mind a 1.00 'kérdésre.

A pályázók háromnegyedrészc 
80 pontnál többet ért cl, ez igsr 
szép eredmény, örvendetes, hog--' 
a nehezebb körülmények kőzett 
pályázó vidékiek is szép számban 
vannak a helyis megfejtők kö­
zött.

A pályázat egyik értékes ered­
ménye az, hogy különösen a nép­
rajzi kérdéseknél a megadott kér­
désre várt válaszon kívül sok új 
megfigyelés, új közlés akad a 
válaszok között — ezek megráz:- 
gálása a szaktudomány debreceni 
művelőinek a feladata lehet. 
Ugyanez vonatkozik a néphagyc- 
mányon alapuló és tudományo­
san eddig még egyértelműen alig 
eldöntött kérdésekre is.

Végeredményben a pályázat 
eredményesen szolgálta célját: a 
Hazafias Népfront programjának 
megfelelően hagyományaink, tör­
ténelmi emlékeink, kultúránk né­
pi elemeinek megismertetését. 
Ezért dicséret illeti a megyei és 
a városi tanácsot, hogy ilyen tiJ* 
szerű kezdeményezést eredménye­
sen alkalmazott.

Az utolsó kérdéscsoport me: ■ 
fejtését helyszűke miatt homaP1 
számunkban közöljük;

XXI. ÉVFOLY

A megyei 
H&a díszlen 

Az aktíva I 
elnöke vett réj 
munkájának cl 
tükrében, valaj 
üzemeinkben.

A referátul 
bizottság ipar] 

Az aktíva
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